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ЗАВДАННЯ

ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з основ економіки

9 клас

Тести 1-4 оцінюються в 1 бал

Тести 5-8 оцінюються в 2 бали

Тести 9-12 оцінюються в 3 бали

1. Споживче благо – це:
а) все необхідне людині у повсякденному житті;
б) товари і послуги, необхідні у виробництві;
в) соціальні та економічні умови, які використовуються людиною в житті;
г) товари та послуги, які задовольняють потреби.
2. Що з переліченого списку є товаром в економічному сенсі?
а) порада банкіра;
б) прийом лікаря;
в) оцінка якості виробленої продукції;
г) ножиці.
3. Кому належить заробітна плата батька:
а) самому батькові, адже він її заробив;
б) мамі, тому що вона купує продукти;
в) усій родині, тому що ми живемо разом;
г) дітям, тому що  вони не заробляють грошей.
4. Підприємницький талант – це:
а) здатність людини керувати іншими людьми;
б) здатність своєчасно і доброякісно виконувати вказівки інших людей;
в) організаційні та управлінські навички, які впливають на результативність виробництва;
г) здатність людини організувати власну справу.
5. Ситуація рівноваги споживача означає:
а) максимізація загальної корисності за даного бюджету;
б) придбаний товар має приносити максимальну граничну корисність;

в) споживач втрачає однакову кількість грошей на придбання різних товарів;

г) кожен з придбаних товарів приносить однакову корисність.
6. Зі збільшенням попиту на деревину зростає попит на цвяхи. У цьому випадку говорять, що деревина та цвяхи:
а) споріднені товари;
б) комплементарні товари;
в) товари-субститути;
г) товари еластичного попиту.
7. Гранична корисність товару або послуги завжди:
а) зростає;

б) спадає;

в) спадає, але залишається додатною величиною;

г) може і зростати і спадати.
8. Яка з подій не перемістить криву попиту на кольорові олівці:
а) збільшилася кількість дітей, які займаються в художніх студіях;
б) зростання цін на кольорові олівці;
в) істотне падіння цін на акварельні фарби;
г)  збільшення середньої заробітної платні.
9. До функцій центрів зайнятості населення не відноситься:

    а)вивчення і прогнозування ситуації на ринку праці;
    б) організація перекваліфікації робітників;    

    в) організація нових робочих місць;
    г)виплата допомоги в період пошуку роботи. 
10. Цінний папір, який приносить його власнику дохід у вигляді фіксованого відсотка і викуповується підприємством у вказаний строк, називається:
а) акція;
б) облігація;
в) чек; 
г) вексель. 
11. Коли діє закон зростання альтернативної вартості, крива виробничих можливостей має вигляд:
а) внутрішньої кривої лінії; 
б) опуклої кривої лінії;
в) довільної кривої лінії;
г) опуклої кривої чи прямої лінії. 
12. Якщо підвищення ціни на товар А не впливає ніяк на попит на товар Б, то такі товари називають:
а) комплементарними;

б) субститутами;

в) нейтральними;
г)взаємопов’язаними. 
Задача 1 (5 балів)
Іван відмовився від роботи столяром із зарплатою 6 000 грн. за рік і від посади референта із зарплатою 750 грн. за місяць та замість цього вступив до економічного коледжу з річною оплатою за навчання 3 000 грн., половину якої оплачує фірма, що направила його на навчання. Визначте альтернативну вартість його рішення і втрачену вигоду. 
Задача 2 (10 балів)
На одному однорідному полі фермер може вирощувати 300 т буряку або 100 т ячменю, а на іншому однорідному полі альтернативна вартість вирощування 1 т ячменю дорівнює 2 т буряку (за максимального виробництва буряку 400 т). Побудуйте КВМ фермерського господарства.
Задача 3 (15 балів)
За перший рік продуктивність праці на підприємстві зрослі на 35%. Протягом другого та третього років вона знижувалася на 10%  та 15% відповідно. Визначте як змінилася загальна та середня продуктивність праці за три роки.
Творчі завдання
Дайте відповідь „ так” чи  „ні” та обґрунтуйте її.
1. У традиційній економічній системі усі товари і послуги, що виготовляються, споживаються самими виробниками (4 б).  
2. Проблема обмеженості ресурсів існує лише в економічно відсталих країнах    (4 б). 

3. Крива попиту піднімається вгору зліва направо (4 б).

ЗАВДАННЯ

ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з основ економіки

10 клас

Тести 1-4 оцінюються в 1 бал   Тести 5-8 оцінюються в 2 бали    Тести 9-12 оцінюються в 3 бали

1. Споживачі та виробники впливають на виробництво:

а) у ринковій економіці;                                   
б) у традиційній економіці;

в) у плановій економіці;                   
г) у всіх економічних системах.
2. Як вплинуть на криву виробничих можливостей страйки робітників? Крива виробничих можливостей:
а) зміститься праворуч;

б) зміститься ліворуч; 

в) не зміниться;

г) однозначно відповісти не можна. 

3. Альтернативна вартість вимірюється:
а) індексом споживчих цін;
б) тим, чим необхідно пожертвувати для придбання даного блага;
в) ціною продукту який купують;
г) альтернативними товарами та послугами.
4. У країні товари і послуги виготовляють одним способом. Професія передається від покоління до покоління за спадковістю. У цій країні існує:
а) ринкова економіка;
б) традиційна економіка;
в) централізована економіка;
г) змішана економіка.
5. Закон попиту описує:

а) пряму залежність величини попиту від ціни;

б) обернену залежність величини попиту від ціни;

в) пряму залежність попиту від ціни;

г) обернену залежність попиту від ціни.
6. Який з наступних переліків загальної корисності ілюструє закон спадної граничної корисності?
а) 200, 150, 130, 120;
б) 200, 150, 100, 50;
в) 200, 250, 300, 350;
г) 200, 250, 300, 350.
7. Коли зростає ціна на каву, знижується попит на вершки. Економісти називають такі товари:
а) товари еластичного попиту;
б) товари нееластичного попиту;
в) товари комплементи; 
г) товари субститути. 
8. Якщо споживач обирає комбінацію, представлену точкою, що лежить на площині, обмеженій бюджетною лінією, то він:
а) максимізує корисність;
б) знаходиться в положення споживчої рівноваги;
в) не повністю використовує свій бюджет;
г) бажає купити більше товарів, ніж дозволяє його бюджет.

9. Яка властивість не характерна для ринку досконалої конкуренції?

а) велика кількість продавців;

б) цінова конкуренція;

в) однорідність товарів, що реалізується;

г) відсутність обмежень для виходу на ринок.

10. Фінансова установа, яка виконує універсальні операції з кредитування торгівельних, промислових та інших підприємств за рахунок засобів, які вони отримують у вигляді депозитів, називається:
а) фондовою біржею;      б) комерційним банком;    в) центральним банком;     г) ломбардом.
11. Перехресна еластичність попиту на комп’ютери за ціною мобільних телефонів дорівнює 0. У цьому випадку говорять, що комп’ютери і мобільні телефони:
а) товари першої необхідності;

б) товари тривалого користування;

в) нейтральні товари;
г) товари-комплементи.

12. Ціна товару Х становить 1,5 грн, а товару У – 1 грн. Якщо споживач оцінює граничну корисність товару У в 30 ютилів і бажає максимізувати задоволення від споживання товарів Х та У, тоді він повинен прийняти корисність товару Х за:
а) 15 ютилів;    б) 20 ютилів;    в) 30 ютилів;    г) 45 ютилів.
Задача 1 (5 балів)
Максимально можливий збір помідорів – 16 т, огірків – 40 т. Крива виробничих можливостей являє собою відрізок прямої. Знайдіть максимально можливий обсяг вирощування помідорів при вирощуванні 30 т огірків.
Задача 2 (10 балів)

У таблиці наведена загальна корисність, яку хлопчик отримує від споживання харчів та розваг. Ціна продуктів харчування – 3 грн., розваг – 9 грн. Зазвичай, він купує 4 одиниці продуктів та відвідує 2 розважальні заходи.
	Кількість
	Продукти харчування
	Розваги

	
	TU
	
	
	TU
	
	

	1
	320
	
	
	500
	
	

	2
	500
	
	
	950
	
	

	3
	635
	
	
	1355
	
	

	4
	755
	
	
	1715
	
	

	5
	860
	
	
	1985
	
	

	6
	950
	
	
	2165
	
	

	7
	1025
	
	
	2300
	
	

	8
	1085
	
	
	2390
	
	


1. Скільки грошей витрачає хлопчик на купівлю цієї кількості продуктів і розваг?

2. Яку корисність він отримує від споживання такої кількості товарів і послуг?

3. Розрахуйте граничну корисність, яку він отримує від споживання цих товарів і послуг.

4. Розрахуйте відношення граничної корисності до ціни кожного з товарів і послуг.

5. За якої комбінації (виходячи з бюджетних можливостей) корисність виявиться максимальною?
Задача 3 (15 балів)

Функція попиту задана рівнянням Qd = 200 – P, а функція пропозиції –                  Qs = 20P – 40, де Р – ціна товару в грн., а Q – величина попиту і пропозиції (тис. шт.). Знайдіть ціну рівноваги і рівноважну кількість. Опишіть ситуацію на ринку, якщо запровадити податок з продажу в розмірі 10 грн. за одиницю продукції.
Творчі завдання
Дайте відповідь „так” чи  „ні” та обґрунтуйте її.
1. У традиційній економічній системі усі товари і послуги, що виготовляються, споживаються самими виробниками (4 б.).  

2. У випадку збільшення ціни крива попиту зміщується праворуч (4 б.)

3. «Чорний ринок» функціонує в умовах командно-адміністративної системи.      (4 б.)

ЗАВДАННЯ

ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з основ економіки
11 клас

Тести 1-4 оцінюються в 1 бал    
Тести 5-8 оцінюються в 2 бали   

Тести 9-12 оцінюються в 3 бали
1. Тип ринкової структури, у якій домінують декілька великих фірм-виробників товару, які конкурують між собою, в основному, за допомогою реклами, а входження нових фірм на ринок ускладнене, називається:
а) монополістична конкуренція;
б) монополія;
в) олігополія;
г) монопсонія.
2. Оберіть товар, попит на який найменш еластичний::
а) пельмені;
б) солодкий газований напій;
в) сіль;
г)  морозиво.
3. Якщо ви запитуєте у продавця про вартість товару, то у цьому випадку гроші виконують функцію:
а) міри вартості;
б) засобу обігу;
в) світових грошей;
г)  засобу нагромадження.
4. У якій сфері економічної діяльності в Україні переважають малі підприємства?
а) у будівництві;
б) у промисловості;

в) у торгівлі;

г) у сільському господарстві.
5. Постійною величиною при визначенні рівноважної ренти є:
а) попит на землю; 
б) пропозиція землі;
в) величина попиту на землю;
г) норма банківського процента.
6. Головна задача маркетингу полягає у:
а) оцінці внутрішнього стану фірми;
б) ретельному всесторонньому вивченні ринку;
в) пошуку слабких ланок технологічного процесу та усуненні їх;
г) визначенні конкретних завдань для кожного структурного підрозділу фірми. 
7. Графік, який відображає фактичний розподіл доходів між групами населення країни називається:
а) хрест Маршала;
б) крива Лоренца;
в) крива Енгеля; 
г) крива виробничих можливостей.
8. Основний показник економічного зростання визначається через:

    а)  темпи зростання промислового виробництва;
б) темпи зростання номінального ВВП на душу населення;
в) темпи зростання національного доходу;
г) темпи зростання реального ВВП на душу населення.
9. Які наслідки викликає інфляція в економіці країни?
а) зниження реальних доходів населення;

б) підвищення ділової активності;

в) збільшення попиту на гроші;
г) збільшення курсу національної валюти.
10. Прикладом позитивного побічного ефекту є:

а) збільшення кількості каналів на місцевому телебаченні;

б) будівництво в центрі міста п’ятизіркового готелю;

в) будівництво об’їзної дороги навколо міста;  
г) зниження податку на доходи населення.
11. Відмінність брокера від дилера полягає в тому, що:
а) дилери купують і продають товар за власні кошти, а брокери – це службовці, які регулюють порядок проведення товарів;
б) дилери отримують платню у вигляді комісійних, а брокери – різницю між цінами купівлі та продажу;
в) дилери діють за власні кошти, а брокери – від імені та за дорученням клієнта і за його кошти;
г) дилери виконують біржові операції за дорученням клієнта і за його кошти, а брокери купують і продають товар за власні кошти.
12. Закон про зміну питомої ваги витрат на харчування зі зростанням доходів родини сформулював: 

а) Д. Кейнс;
б) М. Лоренц;
     в) Е Енгель;

     г) М. Фрідмен.

Задача 1 (5 балів)

Визначте абсолютні та порівняльні переваги, напрямок спеціалізації та вигоду від обміну10 т цукру на 15 т солі, спираючись на дані таблиці.
	Країна
	Витрати в годинах на виробництво 1 т

	
	Цукор
	Сіль

	Лігія
	20
	10

	Сангія 
	15
	30


Задача 2 (10 балів)

За даними таблиці розрахуйте внесок різних виробництв у створення ВВП.
	Виробництво
	Кінцева сума продажу (гр. од.)
	Додана вартість

(гр. од.)

	Лісозаготівля
	2500
	

	Деревообробка
	6700
	

	Виробництво комплектуючих
	8100
	

	Збірка меблів
	10800
	

	Продаж меблів на ринку
	11600
	


Задача 3 (15 балів)

Функція попиту на товар задана формулою Qd = 10 – 2P. Визначте:

1. Цінову еластичність попиту за ціни 3 грн.

2. Цінову еластичність попиту при зміні ціни з 4 до 2 грн.

3. За якої ціни еластичність попиту дорівнює 0,5?

Творчі завдання
Дайте відповідь „так” чи  „ні” та обґрунтуйте її.

1. Комерційний банк має право надати у позику всі наявні в нього гроші  (4 б).
2. До змінних витрат виробництва відносяться витрати на придбання сировини    (4 б).
3. Основним джерелом поповнення державного бюджету в країні з ринковою економікою є податки.  (4 б).












